
 
 

Ata da Décima Terceira Sessão 

Ordinária do 8º Período Ordinário da 

19ª Legislatura da Câmara Municipal 

de Oriximiná. 

 
Aos vinte e dois dias do mês de outubro do ano dois mil e vinte e quatro, 
sob a Presidência do vereador Marcelo Augusto Andrade Sarubbi, teve 
lugar à sessão. Feita a chamada verificou a presença dos vereadores: 
Deybson Delmar Rasch, Mauro Luiz de Oliveira Wanzeller, Marta 
Monteiro Godinho, Márcio Kellen Soares Canto, Adeilson da Costa 
Lopes, Arnaldo de Oliveira Gemaque, Francisco Azevedo Pereira, Ivalter 
Barbosa Cardoso Filho, Rafael Luiz Miléo Viana, Antonio Odinélio 
Tavares da Silva Junior e Joseane de Oliveira Seixas. Ausentes os 
vereadores: Ana Cleyde Tavares Batista Filha, Elizandro Malcher Ferraz, 
e Manoel Lucivaldo Siqueira, este último com ausência justificada, por 
se encontrar devidamente licenciado.  Constatando haver número legal 
à hora regimental, o Sr. Presidente “Sob a proteção de Deus e em nome 
do povo oriximinaense” declarou aberta a sessão, convidando a 
vereadora Josy Seixas, para ocupar a 2ª Secretaria, na ausência da 
titular. Composta a Mesa, o Sr. Presidente solicitou a  2ª Secretária 
designada, que procedesse a leitura da ata da última sessão realizada 
na Casa, a qual lida submetida a discussão e posterior votação, foi 
aprovada por unanimidade. A seguir, o Sr. Presidente solicitou ao 1º 
Secretário que procedesse a leitura das matérias agendadas para o 
expediente desta sessão, na qual constatou o seguinte: Pedido de 
Licença do vereador Rafael Viana, solicita um dia de licença, no dia 23 
do corrente mês, para tratar de assuntos particulares; Pedido de licença 
do vereador Junhão solicita um dia de licença no dia 16 do corrente mês, 
para tratar de assuntos particulares; Ofícios nrs. 001, 204 e 206/24, 
recebidos de diversos; Convite da Coordenação do XV FEGOSPEL.  
Terminada a leitura do expediente, o Sr. Presidente facultou a palavra 
aos senhores vereadores. Com a palavra o vereador Arnaldo Gemaque, 
após saudar os presentes, agradeceu o povo de Oriximiná, que pela 
quinta vez, os confiaram de retornar a este Parlamento. Continuando o 
nobre vereador agradeceu o Prefeito Fonseca que lhe permitiu que 
fizesse parte de um partido político, onde conseguiu a reeleição. Disse 
ainda o vereador Arnaldo que tinha um projeto na área de odontologia 
voltado para a zona rural, mais por várias questões ficou concentrado na 
zona urbana do nosso município, o que causou uma queda na sua 
votação. Acrescentou o Edil dizendo que saiu do grupo político dos 



 
Ferrari, no que pensava que eles iriam conseguir eleger o candidato a 
prefeito o qual eles apoiavam, o que não aconteceu. O vereador Arnaldo 
manifestou sua satisfação de ter conseguido pela primeira vez ter 
ajudado eleger um prefeito em Oriximiná, ou seja, a partir de janeiro de 
2025, vai pertencer a base do governo, coisa que não acontecia em 
outros mandatos, sempre foi oposição neste Poder. Finalizou o nobre 
vereador parabenizando os vereadores eleitos e reeleitos, parabenizou 
ainda os vereadores que não conseguiram a reeleição, mas muito eles 
trabalharam pelo bem comum da coletividade. A seguir ocupou a tribuna 
o vereador Junhão, inicialmente agradeceu o povo oriximinaense que 
pela terceira vez os elegeram como vereador deste município. 
Continuando o Edil manifestou sua solidariedade aos vereadores que 
não conseguiram a reeleição, mas muito lutaram por melhorias em todos 
os aspectos para a nossa população. Disse ainda que a partir de janeiro 
não terá mais oposição ferrenhas neste Parlamento como teve neste 
mandato. Assegurou o nobre vereador que vai continuar lutando e 
cobrando melhorias para os nossos munícipes, principalmente para os 
menos favorecidos. Em seguida parabenizou o vereador Quinho, que 
conseguiu se eleger como vice-prefeito deste município, juntamente com 
o atual prefeito. Parabenizou ainda os vereadores eleitos e reeleitos, 
espera eu todos juntos possam trabalhar pelo bem comum da nossa 
população. A seguir ocupou a tribuna o vereador Marcio Canto, que após 
saudar os presentes, fez um apelo ao prefeito municipal e a secretária 
de saúde, que estudem a possibilidade de trazer para Oriximiná o 
tratamento de hemodiálise, acrescentou que existem inúmeras famílias 
oriximinaenses que se mudaram para Santarém, para fazer o 
referimento tratamento, o que é preocupante. Assegurou o vereador 
márcio que vai averiguar junto ao SUS quais são os critérios usados para 
que se possa trazer o tratamento de hemodiálise para o nosso município, 
o que será de grande relevância para a nossa população.  Não havendo 
mais nenhum vereador que desejasse fazer uso da palavra, o Sr. 
Presidente facultou a palavra aos líderes partidários, que não a 
solicitaram. A seguir, o Sr. Presidente solicitou a aquiescência do 
Plenário, para dispensa do Intervalo Regimental de quinze minutos. 
Obtido a aquiescência do Plenário, o Sr. Presidente passou a Primeira 
Parte da Ordem do Dia, solicitando ao 1º Secretário, que procedesse a 
leitura das matérias em pauta para discussão e votação. Lidos e 
submetidos a discussão os pedidos de licença dos vereadores Rafael 
Viana e Ivalter Barbosa. Ditos Pedidos de licença, postos em votação, 
foram aprovados por unanimidade um a um. Esgotadas as matérias em 
pauta, para discussão e votação, o Sr. Presidente passou a Segunda 
Parte da Ordem do Dia, facultando a palavra aos senhores vereadores. 



 
Não havendo nenhum vereador que desejasse fazer uso da palavra o 
Sr. Presidente agradeceu a presença de todos e “Em nome de Deus”, 
encerrou a Sessão, marcando para quarta-feira no horário regimental. 
Para constar foi lavrada a presente Ata. 
Eu,_______________________________, 2º Secretário, subscrevo a 
presente ata, que depois de lida e aprovada, vai assinada por mim e 
pelos demais membros da Mesa. 
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